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segretario di Stato per l ' in te rno , r ispon-
dendo" ad una interrogazione di un nostro 
collega, non avesse detto, se bene ricordo, che 
il Governo non^è impegnato dalla legge del 
17 luglio J l 890 a regolare questa mater ia ; e 
se l 'onorevole ministro poco tempo fa non 
avesse presentato una relazione per l 'anda-
mento dei servizi di tu t te le Opere pie e 
specialmente del [servizio ospitaliero. 

Io ILO creduto che quella relazione pre-
ludesse ad un provvedimento di legge, e 
spero che sia così ; perchè l 'articolo 97 in 
base al quale si sarebbe presenta ta quella 
relazione dice appunto che il Governo, entro 
t re anni, si sarebbe affret tato a presentare 
oltre la relazione anche alcune disposizioni 
legislative concernenti specialmente il rim-
borso delle spese di spedali tà, le quali non 
devono r imanere a carico dei bilanci-ospi-
ta l ier i . 

Ma ri tornando, in conclusione, alla legge 
che stiamo discutendo, io -prego l 'onorevole 
ministro di vedere se non sia il caso di ve-
nire a qualche modificazione sia per ciò che 
concerne i provvediment i che sono a t t r ibui t i 
alla Giunta provinciale amminis t ra t iva , sia 
per e l iminare la dispar i tà di t ra t tamento tra 
i medici condotti e gl i ufficiali sani tar i , sia 
per a l t re disposizioni alle qual i ho creduto di 
accennare. Io non ho presentato emenda-
menti , ma mi riservo agl i art icoli di fare 
alcune osservazioni in proposito. 

Voci. La chiusura, la chiusura ! 
Gioliti!, ministro dell'interno. Domando di 

parlare. 
Presidente, Ha facoltà di par lare l 'onore-

Tole minis t ro dell ' interno. 
Giolitti, ministro dell' interno. L ' onorevole 

Cavagnar i ha par la to di diverse questioni 
special i intorno alle quali discuteremo più 
oppor tunamente in occasione degli arti-
coli. Tengo però a dichiarare che quella 
relazione che ho presentato era la rela-
zione prescr i t ta dall 'articolo 102 della legge 
sulla pubblica beneficenza, la quale avrebbe 
dovuto essere presenta ta ogni anno. Non es-
sendo stata mai presentata, io ho r iassunto 
in una relazione unica i dodici anni di ap-
plicazione della legge. Aggiungo che ho 
prepara to un disegno di legge per rendere 
più efficace la tu te la delle amministrazioni 
delle Opere pie e che lo presenterò in breve 
al Par lamento. 

Voci. Chiusura ! chiusura ! 
Presidente. .Essendo chiesta la ch iusura r 

domando se sia appoggiata . 
{E appoggiata). 

Pongo a p a r t i t o la chiusura. Chi 1' ap-
prova si alzi. 

(È approvata). v 

Presentazione di disegni di legge, 
Ha, facoltà di par lare l'ono-

revole ministro elei tesoro. 
Di Broglio, ministro del tesoro. Mi onoro di 

presentare alla Camera i seguenti disegni 
di legge: 

Conval idazione di Decreti Real i rela-
t iv i a p r e l e v a m e l i dal fondo di riserva, 
per le spese imprev i s t e dell 'esercizio finan-
ziario 1902-903; 

Maggiori assegnazioni e diminuzione 
di s tanziamento, su alcuni capitoli dello 
stato di previsioni* della spesa del Ministero 
del tesoro per Tese e cizio finanziario 1902-903; 

Approvazione di nuove e maggior i as 
segnazioni per l i re 100,550 e diminuzione 
di s tanziamento po:r l i re 50,550 su alcuni 
capitoli dello stato di previsione della spesa 
del Ministero del t e so ro per l 'esercizio finan-
ziario 1903-904; 

Modificazioni £d disegno di legge re-
lativo alle spese del'.,la spedizione in Cina; 

Nota di variaz ione sullo stato di pre-
visione della spesa ( te i Ministero delle poste 
e dei telegrafi, per l 'esercizio finanziario 
1903-904; 

Nota di v a r i a z i o n i sullo stato di pre-
visione della spesa d td Ministero di agri-
coltura, indust r ia e commerc io per l 'eserci-
zio 1903*904; 

Nota di va r i a z ione sullo stato di pre-
visione della spesa d e l Ministero dell' in-
terno per l 'esercizio fin a n z i a n o 1903-904; 

Nota di variazion e) sullo stato di pre-
visione della spesa del .Ministero della ma-
r ina per i 'ésercizio finanziario 1903-904. 

Presidente. Dò atto al l 'onorevole ministro 
del tesoro della presentai none di questi di-
segni di legge che s a r a n n o s tampat i , di-
s t r ibui t i e t rasmessi alla Giunta generale 
del bilancio. 

Si riprende la discussione del disegno di 
intorno all'assistenza sanitaria. 

Presidente. Passeremo ora alla discussione 
degli articoli. 

Colli; presidente della Commissione. Domando 
di parlare. 

Presidente. "Vuol par lare ? 
Celli , presidente della Commissione. Debbo 

par la re brevemente. 


